

上传社区文化礼堂 精神大餐乐百姓

本刊记者 陆东旭 通讯员 郭恒焯 张裘文 周方润

社会风尚 引领工程

“春节前夕酿米酒,待正月里招待客人,是我们鱼米之乡曾经不可或缺的年俗活动。”为了传承酿米酒的年俗活动,前不久,上传社区举办年俗酿米酒迎春活动,让农家的自酿米酒飘香。

据了解,霞浦街道上傅社区目前有居民616户,人口约2500余人。受地理位置影响,上传社区居民平日普遍缺少文化活动。针对这些实际情况,社区以文化礼堂为活动载体,通过在传统节日里开展各式各样的传统文化活动,丰富居民业余文化生活,推进社区教育发展。

为了充分了解居民的文化需求,社区专门组建了领导小组,明确各自分工职责,并邀请老年协会骨干、文化志愿者、党员村民等,每月定期召开一次探讨会,研究文化礼堂的建设以及如何让传统文化以“接地气”的方式传承下来。

上传名人故事、旧时农耕的生



开笔礼活动 通讯员 提供

活写照、老话民谣、民间传说……走进上传社区文化礼堂可以感受到一种古朴的气息,许多传统节日的活动也会在这里开展。“文化礼堂的前身是上传村文化活动中心,设施较为简单,而且平时活动开展也比较少。”上传社区主任傅海舟说,社区紧紧围绕着“文”和“礼”两个字做文章,一些村民的日常生活习

惯也正发生着潜移默化的改变。“弟子规 圣人训 首孝弟……”,今年8月,一阵郎朗的弟子规诵读声从上传文化礼堂传出。在这里,20余名小学一年级新生正穿着汉服,与家长、老师齐聚一堂,接受开笔洗礼,迎接自己的读书生涯。

开笔礼是中国传统中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式。

许多家长表示,通过开笔礼,不仅能让孩子提高学习意识,更能教会他们如何做人做事,在中华传统文化的熏陶下,健康快乐地成长。

以文化礼堂为平台,推广优秀的传统文化,起到了润物细无声的效果。重阳节作为传统节日,已逐渐变成了敬老的节日。每年重阳节来临之际,文化礼堂就会举办隆重的庆祝活动。现在,一股“敬老爱老”的理念已深入辖区居民的心中。

为了让更多人了解传统手工艺文化,社区还开展了最美民间艺人评选活动。民间手艺人汪秀清从10岁开始编草鞋,使用的工具都是从她母亲那里传下来的,到她手里已经第五代了,这些工具已有一百多年的历史。“虽然现在生活好了,但人要勤劳,平时要勤俭节约。”老人希望通过编织草鞋告诉后人,现在的幸福生活来之不易。

截至目前,文化礼堂已经举办了近百次传统文化讲座及教育活动,参加人次达5100人,带动了霞浦街道其他社区的传统文化发展。居民在活动中收获传统文化知识,提升自我素质的同时,也助推了社区教育的覆盖面。

贝发“妈咪小屋” 获评省级示范点

本刊讯(记者 王杰 通讯员 朱超群 沈静萍)近日,贝发集团“妈咪小屋”通过验收,被浙江省总工会评为省级示范点。

据了解,贝发集团拥有员工近2000名,其中育龄女职工达到600人之多。贝发集团工会和女工委在上级小港街道总工会的支持和帮助下,于2014年建立了贝发妈咪小屋,为哺乳期以及孕产期的贝发女职工提供了安全、私密、卫生、舒适的母爱空间。

贝发集团妈咪小屋环境舒适,设施设备齐全,房间内备有冰箱、长桌、椅子、沙发、备用吸奶器、洗手池、多个电源插座、新生儿应急包、

婴儿尿不湿,母乳袋等,可以满足哺乳期和待产女职工的需要。

贝发妈咪小屋由集团工会管理,每日均有专人打扫和清洁,集团工会委派工会专干定期查看妈咪小屋的设备、物资等,并及时对妈咪小屋的使用情况进行跟踪登记。同时,妈咪小屋管理人员主动与女职工沟通,听取她们的建议,提高妈咪小屋的服务能力。

“接下来,我们将继续加强和推进妈咪小屋的建设工作,为女职工提供更专业、更便捷、更温馨的服务,使妈咪小屋真正成为女职工特殊的温馨港湾。”贝发集团有关负责人表示。

一家三口遭遇车祸 企业社区纷纷伸援手

本刊讯(记者 张敏 通讯员 王绍其)12月19日,是戚家山街道渡头社区外来务工人员周峰一家遭遇严重车祸的第8天。当天一大早,两位年过六旬的老人走进戚家山街道老龄工作委员会办公室,将1万元现金交到工作人员手中,她们说要尽自己的一点心意。

“大家都住在戚家山,就是一家人,我们只想帮帮他们,千万不要写我们的名字。”两位老人一再嘱咐街道工作人员不要提名。

据渡头社区党总支书记应冬非介绍,周峰和妻子柴海红均为北仑新港机械有限公司普通员工。12月11日傍晚,周峰骑着电瓶车,带着妻子和女儿从朋友家出来,途中被一辆面包车撞倒。

车祸造成周峰一家人不同程度受伤。其中周峰锁骨骨折,妻子柴海红7根肋骨骨折,肝脏、肾脏均不同程度出血,需要进行手术,正在读初二的女儿脑部受创。目前,一家人正在镇海龙赛医院接受治疗。据医

院初步估计,需医疗费近40万元。这对一个本就不富裕的家庭来说,无疑是雪上加霜。

一家有难,八方支援。在新港机械有限公司,周峰的工友们纷纷伸出援助之手,为周峰一家筹集医疗费,帮助他们度过难关。短短两天时间就募集爱心款两万多元,其中企业工会捐助5000元。

渡头社区党总支在得知这一消息后,迅速组织了爱心募捐活动,向社区党员、群众发出捐款倡议。18日上午,绿竹公寓爱心募捐现场,新老戚家山人纷纷慷慨解囊,10元、20元、50元、100元,一笔笔捐款凝聚成爱的正能量。

“很多人都愿留下名字。”应冬非说。截至19日中午,社区已收到捐款1.1万余元。与此同时,应冬非也呼吁社会各界伸出援手共同帮助这个家庭度过难关。“我们每一位工作人员都愿意用自己的力量来帮助这个无助的家庭,但是力量有限,我们希望能有更多的人参与进来。”

中年男子生吞鱼胆险丢命

本刊讯(记者 刘盈蓉 通讯员 叶帆)在民间,有这样一种说法:蛇胆和鱼胆可以明目、清火。前不久,在北仑做生意的老陈(化名)就听信了这个说法,吃了个草鱼的鱼胆,险些丧了命。记者从区人民医院了解到,生鱼胆中有多种毒素,其中“胆汁酸”严重危及生命。

老陈今年40多岁了,前段时间,他感觉自己体内火气很旺,想吃点什么来清清火。他曾经听人说过,鱼胆清热解毒,还可以明目。于是,老陈就

从菜市场里买了条草鱼,取出了鱼胆,整个儿泡在白酒里,一口吞下。

鱼胆吞下之后,老陈就感到不对劲,开始跑厕所。他以为只是肠胃不适,也没看医生,随便吃了点药。没想到,第二天、第三天老陈还是呕吐腹泻不止。来家里做客的邻居告诉他,以前有人吃鱼胆中毒了。老陈这才意识到,自己也可能中毒了。

家人赶紧把老陈送到了区人民医院,经检查,老陈出现肝功能损害,正常人的肝酶是40-50U/L,他

的已经超过2000U/L,同时伴有急性肾功能衰竭等症。

据肾内科副主任吴复泉介绍,目前老陈已转危为安,各项体征较稳定,但还需要隔天进行血液滤过治疗。鱼胆乃苦寒之药,具有清热解毒的功效,可以清热明目和退翳消肿,还有人认为鱼胆可以止咳平喘,所以有些患有眼病或视力不佳的人,以及一些哮喘病患者就希望通过服用鱼胆来治愈自己的疾病。但青鱼、草鱼、白鲢、鲈、鲤鱼等鱼胆中

含有的胆汁毒素,会损害人体肝、肾,使其变性坏死,同时也会损伤人体脑细胞和心肌,造成神经系统和心血管系统的病变,重者造成急性肾功能衰竭而死亡。

在此,吴医生提醒广大市民:现在能起到清热解毒、清肝明目作用的替代药物有很多,切勿一味地相信偏方、祖传秘制。如若存在怀疑,请在使用“传说中的偏方”之前,多咨询权威专家,千万不要一味坚信不知从何而来的“偏方”而忽略权威科学的可靠性。

全国性股份制商业银行
95527 czbank.com

CZBANK 浙商银行

热烈祝贺

浙商银行宁波北仑支行乔迁新址

浙商银行宁波北仑支行地址:北仑区宝山路99号



拥抱新经济
触发新活力